



## 关注

教育部:2021年起取消在港澳台地区学习证明

据教育部网站消息,为深化“放管服”改革,便利在港澳台学习人员在内地(大陆)工作和生活,教育部决定自2021年1月1日起取消《在港澳地区学习证明》《大陆居民在台湾地区学习证明》。 中新

### 国家政务服务平台快应用上线试运行

11月18日,国家政务服务平台快应用正式上线试运行,这是国家政务服务平台推出的一种新的快速精准触达用户的服务模式,提供包括防疫、教育、医保等在内的近50项便民利企服务,这些服务功能齐备、信息精准、实时更新。 新华

### 我国成功追索68件流失英国文物

记者从国家文物局18日举行的新闻发布会获悉,今年1月以来,国家文物局与外交、海关等部门紧密合作,在我驻英国使馆大力支持下,克服疫情的不利影响,近期成功将流失英国25年的68件走私文物追索回国。 新华

### 延边一对夫妻确诊新冠治愈出院后复阳

11月16日,延边州一男子因肠梗阻拟入院治疗,入院前该男子及其妻子(医院陪护)核酸检测均为阳性。该夫妻二人于9月25日从日本入境上海,诊断为确诊病例,在上海定点医疗机构接受隔离治疗。10月29日治愈出院,在上海转入集中隔离医学观察,11月9日夫妻二人核酸检测均为阴性。11月12日集中隔离期满,从上海回到延边。经专家会诊,夫妻二人为新冠肺炎复阳病例。 中新

## 法治

### 江西宜黄“黑老大”陈辉民被执行死刑

全国扫黑办挂牌督办的江西省宜黄县被告人陈辉民组织、领导黑社会性质组织,故意杀人等案,近日最高人民法院依法裁定核准被告人陈辉民死刑。11月18日上午,陈辉民被依法执行死刑。

被告人陈辉民伙同他人组织、领导的黑社会性质组织人数达100余人,自2004年以来实施了故意杀人等犯罪90余起。 新华

### “少女被逼卖淫跳楼”案受害者要求50余万赔偿

云南昭通“少女被逼卖淫跳楼”案将于11月19日9时许在昭阳区法院一审开庭审理。该案受害女孩代理律师吴昆称,目前提出的民事赔偿金额包括医药费、伙食费、护理费、精神抚慰金在内,共计50多万元。 澎湃新闻

### 江苏破获案值10亿元非法出售航空电子客票案

江苏泰州警方破获一起非法出售航空运输电子客票行程单案,犯罪团伙共计非法出售94.46万张航空电子客票,收取销售款67.5万元,涉案票面案值达10亿元。 新华

### 收受供应商70万元摩拜一部门总监受审

在与广东科为健康智能科技股份有限公司开展业务合作中,朱某为该公司谋取利益并非法收受对方公司代表人钱款共计70万元。摩拜出行服务有限公司智能硬件部总监朱某因涉嫌非国家工作人员受贿罪被诉。11月18日,北京海淀法院开庭审理了此案。 北青

## 社会

### 14岁男孩高221.03厘米成世界最高青少年



记者从吉尼斯世界纪录获悉,经过近一个月的审核,确认四川乐山14岁男孩小宇的身高为221.03厘米,挑战“最高的青少年(男性)”吉尼斯世界纪录称号成功。 红星新闻

### 高空扔烟头烫伤女童安徽一大爷赔偿1万元

前不久,在安徽芜湖市镜湖区某小区一栋楼下,4岁女孩小花(化名)被“天降”烟头烫伤面部。警方排查后锁定肇事者是小区业主王大爷。在民警协调下,王大爷分五期合计赔付1万元。新安晚报

### 河南“被结婚5次”当事女子领证

11月16日,莫名“被结婚”五次的河南驻马店女子尚尚(化名)终于拿到了结婚证。今年8月,尚尚与男友到当地民政部门准备办理婚姻登记时,发现自己早在2004年就“结婚”了。 扬子晚报

### 苏州女子为炫耀新车骑摩托上高架还发视频

近日,苏州女子李某骑着摩托车肆无忌惮地在高架上行驶,并把骑车视频发布到网络上。很快,警方找到李某,她自称是想炫耀新车,并没意识到自己已违法。最后,李某被予以罚款100元、驾驶证记3分的处罚。 澎湃新闻

## 经济

### “双11”105个产业带成交额过亿元

数据显示,今年“双11”期间,全国2000个产业带的120万商家、30万个外贸工厂收获颇丰,有105个产业带成交额过亿元,10个成交额超10亿元。浙江、广东、江苏、福建数字化标杆产业带示范效应显著,成交额领跑全国。 新华

### 超七成上市公司未披露环境责任信息

中国环境记协与北京化工大学11月18日发布的《中国上市公司环境责任信息披露评价报告(2019年度)》显示,上市公司环境责任信息披露状况有所改善,但仍有超七成上市公司未披露相关信息。 新华

## 新知

### 欧洲要建历史气味在线百科

欧洲一个邀请多领域学者参加的研究项目打算收集历史上出现过的与气味相关的各种资料,建立一部在线历史气味大百科,让人们从一个特殊的层面感受历史。法新社17日报道,名为“欧罗巴颂”的这一项目已获得欧洲联盟280万欧元资助。 新华

### 高处觅食或令恐龙进化出长脖子

新出土的恐龙化石及附近植物化石显示,为觅得长在树梢的食物,蜥脚类恐龙进化出长脖子。美国有线电视新闻网17日报道,古生物学家分析阿根廷巴塔哥尼亚出土的蜥脚类恐龙头骨及其附近岩层中的植物化石得出上述结论。 新华

## 环球

### 疫情以来世界“最贵”城市排名出炉

英国经济学人智库调查显示,新冠疫情暴发以来,法国巴黎、中国香港和瑞士苏黎世成为“最贵”城市,在全球城市生活成本排名中并列第一。报告显示,由于疫情期间美元贬值,美洲、非洲和东欧一些城市生活成本降低,但西欧城市则因欧元升值生活成本上升。瑞士法郎也在疫情期间升值。 新华

### 英国拟2030年起禁售汽柴油车

英国首相鲍里斯·约翰逊于18日宣布“绿色产业革命”10项计划,包括2030年起禁止销售以汽油和柴油为动力的小汽车和厢式货车,2035年以后禁止销售使用混合动力的汽车。10项计划还包括提高离岸风力发电能力、加大利用氢能和核能、鼓励民众骑行和步行等内容。 新华

### 丘吉尔画作近百万英镑拍卖成交

英国第二次世界大战时期首相温斯顿·丘吉尔绘制的一幅静物油画11月17日以98.3万英镑(854万元人民币)拍卖成交,远远高于预估的15万英镑至25万英镑。 新华

### 骗取千万美元抗疫援助7名美国人吃官司

美国司法部11月17日宣布,得克萨斯州和伊利诺伊州7人涉嫌从政府对小企业的抗疫援助项目骗取钱财。他们向联邦援助贷款项目“薪资保护计划”提交至少80份欺诈性申请,获取1600万美元资金,用于购买保时捷、兰博基尼汽车和其他奢侈品。 新华